履职尽责 共建幸福大美惠济

大会期间,与会人员备受鼓舞,对惠济区的美好未来更加充满信心。人大代表和政协委员们纷纷表示,将利用自己的长项为惠济区的发展添砖加瓦。 记者 王阳

人大代表 禹金丽

优化营商"软环境"激活项目"强磁场"

近年来,惠济区注重产业发展,科 学合理定位,引进了一批有规模、有潜 力、有发展的新兴科技产业、文旅文创 产业、现代商贸服务产业,为全区经济 发展注入了新的活力。招商引资在促 进地区经济社会高质量发展中发挥着 关键性作用,影响地区发展大局,优化 营商"软环境"能激活项目建设落地开 花"强磁场"。以六大主导产业为重点, 集中精力推进新一代信息技术、双碳科 技、智能制造、现代商贸服务、文化创意 旅游、现代食品等产业链招大引强,从 "延链、补链、强链"三方面入手,争取招 引一批标杆性企业和引擎性项目。搭建 发展平台,破解企业难题,制定鼓励人才 技术开发和技术创新的具体激励措施, 引进更多专业化高层次人才。

优化营商环境,提升服务水平,优 化在线政务服务平台,实现项目审批



全流程可查询、可监督,以加快企业投资项目早落地、早投产、早见效。进一步提高服务精准性。积极转变服务观念,主动为企业提供"量身定制"的服务,积极推广"保姆式""店小二式"服务,进一步解决"下半场"问题,确保招引项目落地生根、开花结果。

人大代表 杨磊彬

壮大优势产业 增强发展动能

大力推动自主创新,提升企业、商户的核心竞争力,探索实施自主创新利益补偿机制、创新研发活动激励机制,引导企业注重利用新技术、新工艺、新装备和网络技术带动



传统产业转变发展方式,实现成本下降和技术、价值含量的提升。通过创新招商方式,转变招商思路,全力促进高端科技产业、健康产业、体育产业落地,不断提高辖区群众幸福感、获得感。

人大代表 段江卫

推进惠济区沿黄村庄美丽乡村建设出新出彩

为满足建设需要,美丽乡村建设要 在道路硬化、沟渠疏浚、房屋维修、立面 出新等层面,深入推进建设工作,彰显区 域文化特色。市政管网、垃圾中转、污水 处理等民生项目设施,教育、医疗、卫生 等服务体系都需要快速推进,以满足美 丽乡村建设需要。加强管理和维护,进 一步建立健全村庄基础设施、公共服务 设施和环境卫生、道路保洁的长效管理 机制,进一步加大乡村绿化、亮化投入, 提升乡村美丽形象。

充分发挥区位资源优势,把项目建设、环境整治、民生设施等工作紧密结合起来,引入一些具有观赏价值的高端树木,真正打造一处可供休憩、观光、玩赏的"打卡地"。加大资金投入,依托政府投资平台,探索实现多元化投融资建设资金新模式,做好项目建



设的资金保障。同时不断招商引资,加大宣传先进典型,把生态、洁净、文明的理念渗透到农业生产、农民生活等各方面。因地制宜,引进各类特色产业企业入驻,创新合作途径,增强美丽乡村发展活力,打响特色品牌。

人大代表 祝文静

建设沿黄生态文化旅游产业带 推进区域旅游业发展

黄河保护法对黄河文化保护传承 弘扬作出了重要的规划指导。当前, 惠济区黄河流域生态保护和高质量发 展核心示范区建设,已经取得了显著 成效。辖区内有南裹头、海事码头、 花园口水利枢纽工程、将军坝、花园 口景区、郑工堵口等重要工程和人文 景观,与标准化堤防完美地融为一 体,形成了错落有致、特色鲜明的黄 河生态人文景观带,是展示人民治黄 成就的重要窗口。

建议惠济区依托黄河滩地公园、 生态廊道、临河亲水观河风光带、省 道312等黄河高质量发展建设成果, 围绕"自然黄河、文化黄河"两大展示 主题,结合工程内涵和治黄历史,从 黄河南岸大堤零公里一路向东,形成



沿黄"三十里画廊"生态景观线,建设沿黄生态文化旅游产业带,推进区域旅游业发展,更好地传承、弘扬黄河文化。

人大代表 白占芳

培育惠济区花卉文旅"金招牌"

花卉产业集经济效益、社会效益和生态效益于一体,是典型的绿色产业、富民产业、美丽产业,在建设"美丽中国",落实黄河国家战略,助力"乡村振兴",紧抓第十一届花博会契机,全面推进我市花卉苗木产业高质量发展过程中,具有独特的作用。

花卉产业作为都市型现代高效农业,是绿色高效、生态富民产业,具有良好的经济效益、社会效益和生态效益。将花卉产业融入乡村振兴与特色小镇建设,发展"花卉+全域旅游""花卉+休闲农业""花卉+美丽乡村""花卉+文化产业""花卉+健康"等业态。以建设"创新活力之城、大美幸福惠济"为指引,科学谋划"后花博"时代,紧密结合花木产业发展需要,统筹花博园展馆、展园分区分类设置,花博会后转化为花卉科普、花艺展示交易、文旅康



养、花卉美食等花卉产业发展空间,打造一二三产业融合新型农文旅花卉小镇,打造郑州北部花博园新地标,持续扩大花博会"后花博"时代的拉动力,为乡村振兴注入新的活力,培育惠济区花卉文旅"金招牌",郑州生态建设"金名片"。

人大代表 姜伟

建设中医智能辅助诊疗系统 缓解群众就医需求

汇聚郑州市中医大数据,帮助进行惠济区常见病、慢性病、易发病等病种信息的收集与分析,发挥中医药在郑州市防治突发传染病及公卫事业中的作用。解决医疗体系基层人才吸引不够,分级诊疗难落地、信息化水平不足等问题,进一步完善激励机制,充公明动起基层医疗机构医务人员积极性。建设中医药处方审核中心和远程会的中心,以郑州市中医院中医智能辅助诊疗系统服务平台为中心,进行惠济区、街道办、基础医疗单位一体化部署,提高本区域中医疗服务质量。

提升基层中医药服务能力,建设 现代化"人工智能国医馆"。利用中医



特色大数据平台将郑州市社区卫生服 务中心升级打造成现代化"人工智能 国医馆",提升中医发展质量及中医药 服务能力。缓解群众对中医药方面的 就医需求。